

外媒关注中国 9·3 阅兵预演

称中国网民热情高昂 为“阅兵蓝”而兴奋

8月22日夜至23日上午,中国9·3阅兵专项演练在天安门地区及长安街沿线盛大上演,不仅引发首都普通民众的驻足观看以及国内媒体的巨大关注,外国媒体也对此次演练展现出的规模赞叹不已,纷纷细数在预演中亮相的方阵、装备和飞机,尤其是对中国展示的新武器装备表现出浓厚兴趣。

《印度斯坦时报》22日报道称,中国阅兵规模“史无前例”,陆海空军、第二炮兵以及武装警察部队都会参加,国内外观众将见证11个徒步方队、27个地面装备方队和10个空中梯队的英姿。

《印度时报》23日报道称,北京展示了40多种型号的装备和20多种型号的飞机。

美联社23日报道称,在社交媒体发布的照片上看到了打着古巴、蒙古国旗的部队,俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦和墨西哥等国都计划参加中国阅兵。

日本读卖电视台23日称,“大阅兵承载着中国的威信”,相关准备工作已进入最后关头,演练时中国战机在空中排出“70”的字样。

香港《南华早报》23日称,许多中国网民为“阅兵蓝”而兴奋,对工厂关闭、汽车限行降低环境污染表示欢迎。

“德国之声”报道称,中国网站中充满网民对阅兵期待的声音。对于23日的演

练,有网民直呼“万岁”“中国威武”“已经迫不及待了”“期待正式阅兵的那天”。

英国《卫报》22日报道称,北京此前虽然举办过数次盛大的阅兵式,但从未赋予活动纪念二战结束的特殊含义。中国举办9·3阅兵活动,一是为了向世界强调日本在二战时期的侵略罪行,二是展示军事实力。中国普通民众也将切实收到一个信息——中国共产党和政府有能力维护国家的长治久安。

“德国之声”23日的评论认为,阅兵式表明北京对和平的承诺。中方此前一再强调,这次阅兵不针对任何国家,牢记历史不是为了延续仇恨,而是要以史为鉴、面向未来,让世界各国人民珍爱和平,永享太平。

美国《赫芬顿邮报》

中国正在“创造中国”

美国《赫芬顿邮报》8月17日文章,原题《中国是新创国家:未来五大趋势》。摘编如下:

中国是一个新创国家。事实上,它是世界上最大的“新创企业”。这意味着其经济模式、管理、法律、顾客,都是一个激动人心的崭新经济、社会和文化的一部分。中国正在“创造中国”。这个新创国家很大,面临的挑战很多,这意味着会遇到更多波折。它具有新创公司的通常特点:破坏性、大胆和不可预测。同时它也像新创公司一样面临巨大风险、接受很多教训,必须应对市场的大变动。

中国想要在一代人时间里做成美国5代人完成的事。这个国家不到20年就将从以农业为主的社会转变为拥抱工业化,这确实非同凡响。接下来,创新经济会发芽生长,但也会有种种阻碍。若中国引领以下几种趋势,便会有个繁荣未来,从新创阶段上升变得更加成熟稳定。一、建立全球投资界的信心。中国应增进与全球企业界的关系,消除有碍在华投资的突出问题。二、和平解决未来地区安全风险。若不确定性和安全争端导致中国与邻国紧张上升,就不会吸引来华投资和促进亚洲地区的经济增长及贸易。三、逐步消除网络攻击。中国要确定,继续大规模的网络攻击是否具有重要意义。中国人需要更加尊重知识产权。四、拥抱未来清洁能源城市。今后几十年,中国将兴建100个大城市。因此,创造非污染的未来很重要。五、打造创新经济和企业文化。全新企业创建将加速中国的创新投资增长。

英国《卫报》 中国基本消除城市贫困

英国《卫报》8月19日文章,原题《中国几乎已消灭城市贫困,现在必须解决不平等》。摘编如下:

无论货币贬值还是股市大跌,从中国传出的经济新闻持续负面,更别提可怕的天津爆炸事故。但以下是好消息:即将发布的数据表明,中国差不多已完全消灭城市贫困。对于这样一个大量贫穷人口流入城市的国家而言,这是一个了不起的成功。它的实现归功于政府向城市居民发放

补贴,将其年最低收入提高至4476元人民币。

这一数据来自北师大“中国家庭收入调查”的最新结果,将于明年正式公布。该调查表明,2013年,低于此最低收入水平的城市居民比例仅为1.6%。该数据建立在坚实基础之上,基于对10万户家庭全年每天的收入和消费调查得来。

中国脱贫人口的数量超过世界任何一个国家。1990年至2005年,中国在全球

减贫总人口中占3/4,这也是联合国千年发展目标能够实现的原因。此外,不平等依然是一大难题。尽管中国的基尼系数自2008年达到峰值以来不断下降,但仍保持在高点。政府采用了改善征税办法等措施,可性别和地区不平等依然突出。最后,公平增长还必须可持续,要削减碳排放,而非增加碳排放。这对一个每天约4000人死于空气污染的国家而言不是简单任务。

韩国《朝鲜日报》

中国迎来“创业大爆炸”

韩国《朝鲜日报》8月19日文章,原题《创业天国中国,从创意到制成品,美国硅谷需2月,但中国深圳只需2周》。摘编如下:

中国最近迎来“创业大爆炸”时代,中国已不再是廉价劳动力大国的代名词,仅中国大学理工科培养出的高学历技术人才每年就多达300万名以上。这些人才在制造业领域累积数年工程师的工作经验后,开始自主创业。引领中国经济增长的“3亿农民工”的力量,现在进化为“创业红军”。

据中国国务院统计,去年新增企业数量达365万,创业者人数达291万。这意味着中国每天都有1万家新企业诞生,每年中国新企业数量超过韩国中小企业总数(300万个左右)。

中国主要城市为鼓励自主创业,正建立各种孵化器。位于上海杨浦区的上海创业基金建造了4座大楼,以优惠价格提供给创业企业。该基金投资的新生企业多达1500家。世界各大创业支援企业也纷纷进军中国。根据地方特色发展不同的创业体系也是中国一大优点。北京注重于IT和移动通信服务领域,深圳则云集数万家IT制造企业和创意企业。

创业军团正动摇中国现有产业结构。在中国新生企业中,经过2-3年积累竞争力,动摇现有产业的企业并不少见。国金投资总监刘伟明认为,如果20世纪中国依靠各类工厂实现经济增长,那么21世纪拉动中国经济腾飞将主要靠创业。

美国“国家利益”

中国试射最致命核导弹 可携10枚核弹头



新式东风-41洲际弹道导弹

美国“国家利益”网站8月19日刊出总编凯克的文章称,中国本月对其新式东风-41洲际弹道导弹进行了飞行测试。东风-41被五角大楼认为是北京最致命的核导弹,同时也是中国正在研发或部署的数个新式远程导弹之一。

文章称,中国获得多弹头能力是“最危险的核武器发展之一”,因为它会引发中国的“先发打击优势”,对亚洲的战略平衡带来影响。换句话说,多弹头弹道导弹具有极大的破坏能力,能够在先发打击中突然摧毁对手的核武库。北京获得多弹头弹道导弹将迫使印度增加其核武库规模,并将核武器分散到

全国各个地区,以防止中国发动成功的清除打击。

美国情报机构认为,东风-41的每颗导弹可以携带10个弹头,且打击范围覆盖美国全境。它是固体燃料、移动发射,打击范围为1.2万至1.5万公里。美中经济与安全审查委员会最近报告称,这种导弹可能已经于今年部署。它是解放军二炮部队继东风-5B之后的第二款拥有多弹头能力的弹道导弹。美国“导弹威胁”网站称,东风-41代表解放军的最尖端科技,将会成为中国核打击力量的核心。

《日本经济新闻》

中国成全球股灾的“震源地”

《日本经济新闻》网站8月24日报道,日经平均指数在8月21日跌破2万点后,8月24日开盘后继续下行。而道琼斯30种工业股平均指数较上一交易日下跌530点,跌至1.6万点左右。从WTI(西德克萨斯中质原油)来看,原油行情一度跌破每桶40美元,创出了6年零5个月以来的新低。8月21日对于世界市场来说,成为黑色星期五。

报道称,在中国,尽管拼命托市,但8月24日收盘,沪指跌8.49%,报3209.91,创8年来最大单日跌幅。这是因为经济指标疲软,同时难以读懂人民币突然贬值等当局的应对举措。市场的疑神疑鬼心理正在扩大。

由于中国经济异动和美国货币宽松的终结,资金的盛宴将落下帷幕。反映出一直“爆买”资源的中国的低迷,作为大宗商品指标,汤姆森路透的核心商品CRB指数跌破了甚至在雷曼危机后仍保持的200点大关。

报道认为,市场动摇已形成全球连锁反应,一国的经济与市场对策存在极限。包括作为震源地的中国在内,主要国家应携手加快构建稳定金融和防止经济失速的体制。如果袖手旁观,来自市场的压力有可能加大。